

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Нобелевская премия мира за 2016 г. присуждена президенту Колумбии Хуану Мануэлю Сантосу за решающий вклад в прекращение вооруженного конфликта и установление мира в стране. Подобное решение стало проявлением безусловной поддержки усилий Х.М.Сантоса по налаживанию диалога между всеми заинтересованными сторонами с тем, чтобы мирный процесс стал необратим даже в условиях, когда на прошедшем всенародном референдуме часть колумбийцев (к урнам пришли лишь 37% избирателей) сказала «Нет» (чуть больше половины от числа проголосовавших) подписанным с Вооруженными революционными силами Колумбии (*Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, FARC*) договоренностям. Нобелевский комитет заявил также, что Премия мира — признание того, что, несмотря на огромные трудности и лишения и на высокую цену, которую пришлось заплатить за мир (конфликт унес жизни 220 тыс. человек и лишил крова порядка 6 млн граждан), колумбийский народ не потерял веру в справедливость и мирное будущее своей страны.

По традиции Премия мира (диплом и золотая медаль), а также ее денежная составляющая (832 тыс. евро) будут вручены Х.М.Сантосу в Осло 10 декабря 2016 г. — в день смерти Альфреда Нобеля.

Новый План Кондор? Эквадорская газета «*El Telégrafo*» выступила с разоблачением систематических нападок на бывших президентов Бразилии Луиса Инасио Лулу да Силву и Аргентины Кристины Фернандес де Киршнер, назвав это «новым Планом Кондор». «Совершенно очевидно, — пишет газета, — что речь не идет о простом совпадении. Если раньше военные совершали убийства, то сегодня своих «жертв» атакуют судебные инстанции и СМИ. Но даже при изменении тактики за всем этим всегда стоит одно и то же: клевета и обвинение лидеров прогрессивных правительств в том, что их политика ведет к усилению коррупции. Без сомнения, подобная стратегия преследует единственную цель — восстановить гегемонию неолибералов и покончить с достижениями в социальной сфере по искоренению нищеты и укреплению национального суверенитета».

На эту же тему свое мнение высказала аргентинская журналистка-международник, издатель портала «*Notas-Periodismo Popular*» Микаэла Риан. По ее мнению, «сегодня консервативные силы региона находятся в процессе перестройки и нацелены на более тесную координацию с США. Но нападки направлены не против конкретных лидеров, а против процессов, происходящих в странах. И в этом немалую роль играют те силы во власти, которые стремятся дестабилизировать обстановку путем антидемократических и незаконных действий, в частности судебные институты». Но между процессами в Аргентине и Бразилии М.Риан видит разницу. По ее словам, в Бразилии произошел государственный переворот, который указывает на неспособность правых прийти к власти путем выборов. А их стремление посадить в тюрьму Лулу говорит об опасениях Мишела Темера — ведь он пришел к власти, не имея народной поддержки. Активное присутствие на политической арене Лулы «напоминает избирателям, что они не выбирали нынешнее правительство». Именно поэтому кампания против Лулы значительно сильнее, чем против К.Фернандес де Киршнер в Аргентине.

Латинская Америка — самый «зеленый» регион планеты в том, что касается производства электроэнергии. Такую оценку дают многие эксперты, в частности, руководитель департамента энергетики Межамериканского банка развития Ариэль Йепес. «В латиноамериканском регионе 60% энергии производится из возобновляемых источников, что значительно превышает среднемировой показатель — 25%. Такое серьезное дости-

жение стало возможным благодаря наличию ресурсов и тому факту, что Бразилия, Перу, Колумбия и Венесуэла максимально используют свой гидропотенциал. Положительное влияние оказывает и то, что стоимость технологий по развитию возобновляемых источников систематически снижается по сравнению с другими способами производства энергии». Единственной проблемой в развитии «зеленой энергии» эксперт считает ее зависимость от метеоусловий, поэтому необходимо развивать разные формы и не зависеть от одного источника.

По мнению экспертов ООН, спрос на электроэнергию в регионе будет расти в связи с индустриализацией и увеличением среднего класса. А значит, следует совершенствовать всю систему потребления энергии и транспортную инфраструктуру, которые являются составной частью энергетической матрицы любой страны. В целом же обеспечение населения планеты доступной, современной и надежной энергией к 2030 г. является одной из 17 задач устойчивого развития, документ о котором был подписан на встрече в верхах в Париже, где обсуждались вопросы негативного влияния климатических изменений на развитие стран во всем мире.

Первое удостоверение личности транссексуала. Документ был выдан в Боливии, согласно Закону 807 об удостоверении пола. Документ разрешает транссексуалу изменить имя, а также выбирать пол и внешний облик. Закон был принят с целью недопущения дискриминации в отношении представителей ЛГБТ (лесбиянки, геи, бисексуалы, транссексуалы). По информации газеты « La Razón», первым обладателем документа стал Рачел Хильда Ордоньес, житель департамента Тариха.

Вице-президент Боливии Алваро Гарсия Линера подчеркнул, что Закону 807 направлен на укрепление демократии в стране, и призвал сообщество ЛГБТ бороться за полное признание своих гражданских прав.

Совет Пабло Эскобара сыну. Хуан Пабло Эскобар, известный как Себастьян Маррокин, — старший сын самого знаменитого в Колумбии наркобарона Пабло Эмилио Эскобара Гавирии. Основатель Медельинского картеля, П.Э.Эскобар стал настолько могущественным и богатым, что даже предложил оплатить внешний долг Колумбии в обмен на невыдачу властям США, поскольку именно в Соединенные Штаты направлялись тонны кокаина. После его смерти в 1993 г. все его состояние перешло государству.

Хуан Пабло вынужден был сменить имя и вместе с матерью и младшей сестрой укрыться в Аргентине. По его словам, отец понимал, какой яд он продавал, и не хотел, чтобы сын пошел по его стопам. «Храбрый и отважный тот, кто не станет пробовать это зелье», — завещал сыну Пабло Эскобар. Воспитанный среди преступников и бандитов, Хуан Пабло рано осознал, какие беды и боль нес людям бизнес отца. Поэтому и стал архитектором и предпринимателем, а не наркодилером. Сегодня он много ездит по странам Латинской Америки, выступает перед людьми, разоблачая преступления отца, и призывает их не становиться на опасный путь.

Что же касается проблемы наркотиков в Колумбии, то, по мнению сына бывшего наркобарона, за прошедшие 20 лет в стране ничего не изменилось. Наркомания остается драмой всего человечества, ее не решить ни с помощью оружия, ни с помощью могущественных структур, деятельность которых направлена на борьбу с этим злом. «А миллионы долларов следовало бы отдать жертвам деятельности отца, а не политикам», — утверждает Хуан Пабло.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.